

果园镇甄家庄村孝老食堂

用“一餐热饭的温度”让老年人暖胃更暖心

本报讯 洗菜、切菜、炒菜……8月29日临近中午时，果园镇甄家庄村的厨师们正忙着为村里的老人准备午餐，不一会儿，热气腾腾的菜陆续出锅，一份一份端放到就餐老人们面前。

“今天是红烧肉，早就想吃了。”82岁老人裴记仙说。“没有食堂的时候，我在家里凑合着吃，经常是热剩饭。现在有人给大家做饭，我们村80周岁以上老人们在这里可以免费吃，人多还挺热闹。”和裴记仙老人一样，食堂里用餐的老人们有说有笑，感受着温暖。

随着果园镇甄家庄村孝老食堂的正式“开业”，小村庄内经济困难和空巢、高龄、失能等特殊老年群体吃饭不再将就。孝老食堂里，厨师端出香喷喷的饭菜，老人们打好饭围桌而坐，互相聊着家

常，吃着美味佳肴，感受着浓浓邻里情，场面其乐融融。

今年以来，在路北区委区政府、民政局、果园镇党委及政府的大力支持与指导下，甄家庄村委会聚焦老年人特别是经济困难和空巢、独居、高龄、失能等特殊老年群体就餐难问题，深入了解老年群众所想所盼，依据现实条件及老人身体情况，制定美味可口营养均衡餐品，用“一餐热饭的温度”让老年人暖胃更暖心，用实际行动传递孝老爱亲正能量。

甄家庄孝老食堂由村委会出资建设，建筑面积230平方米，坐落于果园镇甄家庄村委会内，这里环境舒适宽敞、厨房干净整洁、菜肴营养丰富、人员专职上岗，可同时容纳百余名老人用餐；惠及全村56名80周岁老人、低保人员

及特困人员享受免费套餐，解决老人“做饭难、吃饭愁”的难题。为全村452名60周岁以上、80周岁以下老人开设13元套餐，同时针对本村长期就餐老人设置10元套餐，降低老人生活成本，保障老人营养均衡。针对失能、半失能等特殊困难老年群体实施助餐、送餐服务，保障特殊困难老年群体的生活就餐基本服务需求。

聚焦“一老一幼”民生需求，面对村庄孩子上学早，身体正处于发育期，早餐营养均衡摄入得不到保障问题，下一步，甄家庄孝老食堂将为本村在校学生提供早餐，包括粥、鸡蛋等食品，保障孝老食堂正常运营的同时为学生提供营养均衡的餐品，促进孝老食堂服务可持续发展，进一步推动民生工程落地落实。（李然 杨文进）



图为该村的老人在享受孝老食堂的美食。

李然 提供

一杯清茶敬恩师



本报讯 在第40个教师节到来之际，路北区委区政府、教育局、娘娘庙小学举行了“一杯清茶敬恩师”活动，让全体教师过一个有成就感、荣誉感、幸福感的节日。

当天，学校教学楼前铺上了红地毯，全体大队委员站立于两侧，欢迎老师们的到来。队员们亲手冲泡白露节气茶，用在劳动课

上学到的节气养生知识，为老师们送上温馨的节日祝福。

“这是一杯‘感恩’茶，感谢老师们悉心照顾和引导；这是一杯‘敬意’茶，尊师重教是我们传统的美德；这是一杯‘健康’茶，希望老师身体健康，永葆青春与活力；这是一杯‘温暖’茶，老师用爱心温暖着孩子，孩子

也将这份温暖献给老师。”队员们将清茶敬老师，无限感动心间存。

此次敬茶活动，既向老师们送上了关怀，又号召全社会以精神上的尊重而非物质上的馈赠来营造“尊师重教”的良好风尚。

（庄子 瑞芹）

图为少先队员向自己的老师敬上一杯清茶。

书润医界 共筑未来

路北区图书馆与唐山中心医院正式合作签约

本报讯 为充分发挥图书馆的公共文化阵地作用，实现公共图书馆与医院的优势互补、互利互惠、共同发展，共建书香路北，9月5日，“书润医界·共筑未来”路北区图书馆与唐山中心医院合作签约仪式在路北区图书馆举行。

图书馆作为文化知识的宝库，拥有丰富的文献资源和阅读服务；医院是医疗健康的中心，掌握着专业的医疗资源和健康知识。双方合作可以实现文化资源和健康资源的有效整合，为公众提供更加全面、多元的服务。

近日，路北区图书馆为唐山中心医院办理企业借书证，丰富了中心医院的藏书，这一举措不仅体现了对医务工作者的关怀与支持，有助于提升

他们的专业素养和综合能力，还进一步深化交流、拓宽合作方式。签约仪式现场，双方就阅读推广、医疗服务、社会实践等领域，进一步深化交流与拓宽合作方式，有效推动公共文化和公共医疗共享共建达成共识。

此次战略合作签约，是图书馆与医院深度合作的全新、有益尝试，是双方信任合作的升华，更是全方位的强强联合。双方定会实现资源共享与优势互补、提升服务质量和效率，将文化资源和健康资源深度融合，为厚道精神的传承、文化及医学事业的发展作出应有的贡献。未来，双方还将继续携手共进，为公众提供更加优质、全面的文化与健康服务。（李紫薇 杨文进）

和顺园社区携手邻里迎中秋

本报讯 在金风送爽、丹桂飘香的季节里，即将迎来一年一度的中秋佳节。日前，为了弘扬中华民族传统文化，增进邻里之间的感情，缸窑街道和顺园社区特别举办了一场以“携手邻里迎中秋，同欢同乐庆佳节”为主题的精彩活动。

活动当天，和顺园社区邀请口腔医院的医生们为居民进行牙齿义诊，为大家讲解口腔保健知识。工作人员还组织居民自制团扇，表达对中秋佳节的浓浓感情。居民们带着灿烂的笑容，怀着喜悦的心情，齐聚一堂，共同迎接这个美好的节日。活动最后，社区工作人员还为居民们准备了美味的月饼和水果，让大家在品尝美食的同时，感受到社区大家庭的温暖。居民们围坐

在一起，一边品尝着月饼，一边交流着生活中的点点滴滴，欢声笑语回荡在社区的每一个角落。

此次“社区携手邻里迎中秋，同欢同乐庆佳节”主题活动的成功举办，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，也增进了邻里之间的感情，营造了和谐、温馨的社区氛围。（范亚男 杨文进）

“以宣促防”路北公安再掀治安巡查宣传热潮

本报讯 近日，在夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动中，路北公安分局打起宣传“主动仗”，发挥好宣传防范作用，多渠道深层次开展宣传活动，持续提升辖区群众的安全感和满意度。

“大家好，现在的诈骗手段各种各样，刷单返利不可信，网络投资要谨慎，安全意识要提高，防火防盗防溺水，

远离毒品和赌博，守好美好生活最重要”。期间，民警走进辖区公园、广场等人员密集场所，通过发放宣传资料、解答咨询等形式向辖区群众宣传“防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故”为主要内容的“五防”安全知识，进一步提高广大群众自我防范能力，切实将关乎民生的法律法规和安全知识普及到千家

万户。“这种宣传方式好！接地气，我们一听就懂了，希望多开展一些这样的宣传活动……”听完宣传的刘大妈称赞道。

路北公安将持续发力，全方位多角度开展宣传活动，努力形成人人知晓、打防共筑的良好局面，拧紧治安“安全阀”，撑好宣传“防护伞”。

（刘鹏宇 徐慧）

唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办
路北融媒体中心承办